



82 ΧΡΟΝΙΑ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣ, ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ

# Χρόνια πολλά ΑΧΕΠΑ!



Κείμενο: Γιώργος Χατζηβασιλής.

Φωτογραφίες: Γιάννης Δραμιτινός.

**Τ**ην «Ημέρα της ΑΧΕΠΑ» γιόρτασαν με μια όμορφη εκδήλωση προχθές Κυριακή τα μέλη και οι φίλοι μιας από τις κορυφαίες οργανώσεις της ομογένειας για να τιμήσουν την 82η επέτειο από την ίδρυσή της το 1932 στην επαρχιακή πόλη της ΝΝΟ, Werris Creek, νότια του Armidale. Ακολούθησαν οι Στοές στο Κουίνσλαντ το 1936, στη Βικτώρια το 1942, στη Δυτική Αυστραλία το 1957, στην Περιφέρεια Πρωτεύουσας το 1972, στη Νότια Αυστραλία το 1973, στην Τασμάνια το 1978 και στη Νέα Ζηλανδία το 1992.

Υστερα από 82 χρόνια έντονης παρουσίας, δημιουργίας και προσφοράς στην ομογένεια, η ΑΧΕΠΑ παραμένει ένας θαλαρόφορος με σχέδια για ανάπτυξης στο άμεσο μέλλον με την μεταφορά από το εντευκτήριο στο προάστιο Ροκντέπλ που την εξυπηρετούσε πολύ καλά και αρκετά χρόνια στο γειτονικό Βexley με την απόκτηση μεγαλύτερου κτηρίου και χώρων για να εξυπηρετήσουν τις αυξανόμενες υποχρεώσεις του φορέα. Στην εκδήλωση της Κυριακής, άψογα οργανωμένη ως συνήθως από την Επιτροπή Ψυχαγωγίας, έδωσαν το παρών όλες οι Στοές σε μια γιορτινή ατμόσφαιρα υπερηφάνειας για τα επιτεύγματα της ΑΧΕΠΑ στη χρονιά που πέρασε. Υπενθυμίζουμε μερικές από τις δραστηριότητες της ΑΧΕΠΑ εκτός από την φιλανθρωπία που είναι το Κέντρο Λογοτεχνίας «Κωστής Παλαμάς» με πλούσιο πρόγραμμα πνευματικών εκδηλώσεων, το Ανοιχτό Πανεπιστήμιο που συμπλήρωσε έξι χρόνια λειτουργίας, οι επίσημοι διαγωνισμοί για την Ελληνική Γλώσσα από το Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, κλπ. Ανάμεσα στους επίσημους προσκεκλημένους διακρίναμε την αγαπημένη πολιτικό της παροικίας μας, Σοφία Κώτση και τον συνάδελφό της Λίμπεραλ βουλευτή στην έδρα Oatley, Mark Coure, την πρόεδρο του Συλλόγου «Παναγία Σουμελά» κα Μέλπω Καϊμασιδίδη, την πρόεδρο της ΟΕΕΓΑ, κα Ειρήνη Ανέστη ΟΑΜ και τον εκδότη του «Κόσμου» κ. Σπύρο Χαραλάμπους με την σύζυγό του κα Γεωργία Χαραλάμπους. Σε χρέη τελετάρχη, άψογος ο γραμματέας της ΑΧΕΠΑ Δρ Παναγιώτης Διαμάντης με χιούμορ και αμεσότητα με το ακροατήριό του, ο οποίος αναφέρθηκε στην ιστορία του φορέα.

Τους προσκεκλημένους καλωσόρισε ο πρώην πρόεδρος της ΑΧΕΠΑ στη ΝΝΟ κ. Θεόδωρος Λιανός και

μίλησε με θερμά λόγια για την ΑΧΕΠΑ, τα αδέρφια του Γιώργο και Κώστα υπηρέτησαν χρόνια.

Στη συνέχεια μίλησαν η κα Σοφία Κώτση, ο Mark Coure, δίνοντας ένα σπάνιο μάθημα ήθους ανταλλάσσοντας αβροφρούσες και την αφοσίωσή τους στον πολυπολιτισμό, εγγωμιστικά και για την μεγάλη συμβολή της ΑΧΕΠΑ σε πολυπολιτισμικές δραστηριότητες της ημέρας ασφαλώς ήταν το μαγνητοφώνημα του προέδρου της ΑΧΕΠΑ, Γιάννη από την Ελλάδα και αναμένεται να επιστρέψουν τις ημέρες.

Θα πρέπει να αναφέρουμε ότι αν ξεχωρίσουμε την ΑΧΕΠΑ από άλλους φορείς και οργανώσεις είναι η αναγνώριση των υπηρεσιών που παρέχουν τα μέλη της, που επιβραβεύει με αναμνηστικές αυτή την ημέρα κάθε χρόνο και διακρίνεται - έμβλημα για όσους και όσες έχουν τον φορέα τους 25 χρόνια.

Φέτος ο κ. Θεόδωρος Λιανός εκτός από τα απένειμε διακριτικές καρφίτσες - έμβλημα για υπηρεσίας στις κυρίες Χριστίνα Νεράκη, Σιμόν Κοντέλλη της Στοάς Αντιγόνη, ο κ. Λιανός της Στοάς Διογένης, και στους κ.κ. Διαμάντη, Παναγιώτη Διαμάντη, Γιάννη Σταύρο Σαρέλα και Μάρκο Λιάβα της Στοάς Επίσης αναμνηστικές πλακέτες για τις υπηρεσίες στη χρονιά που πέρασε έλαβαν ο κ. Θεόδωρος από το Grand Lodge, ο κ. Κώστας Καποδίστριας της Στοάς Πλάτων, ο κ. Λουκάς Κυπραίος Προμηθέας, ο κ. Θόο Σχοινάς από τη Στοά ο κ. Γιώργος Γιακουμίδης από τη Στοά Διογένης, η κα Άννα Κατση από τη Στοά Ηρακλής, ο κ. Γεώργιος από τη Στοά Ιπποκράτης, η κα Μαίρη από τη Στοά Χείρων, ο κ. Λάμπρος Παπαδόπουλος της Στοάς Αλέξανδρος και η κα Ελένη Σαμόλη Αντιγόνη.

Η όμορφη εκδήλωση έληξε με σύντομο λόγο του προέδρου της Επιτροπής Ψυχαγωγίας, Γιακουμίδη και την κοπή της τούρτας για την ΑΧΕΠΑ.

«Ο Κόσμος» συγχαίρει την ΑΧΕΠΑ για την έντονη παρουσία, δημιουργία και προσφορά στην ομογένεια και την Επιτροπή Ψυχαγωγίας τον κ. Γιώργο Γιακουμίδη για την άψογη και όμορφη εκδήλωση προχθές στο Ca Bowling & Recreation Club.

